3. kolokvij iz Matematike I
GRUPA A

. [15 bod.] Funkcija f je zadana formulom f(z) = 222 — 2. Primjenom definicije
derivacije izracunajte f’(1).

. [15 bod.] Napisite jednadzbu tangente i normale na graf funkcije f u tocki (xo, f(z¢))
ako je funkcija u ¢ derivabilna. Odredite jednazbu tangente i normale na graf funkcije

3
flz) = - j_ T u tocki z¢ = 2.

. Derivirajte sljedeé¢e funkcije:

9z — 22
5—1x

b) [10 bod.] f(z) = zIn(22° + 4)
¢ [5 bod.]f(z) = v2x — 1

d) [10 bod.]f(z) = (2 — 1)*

a) [5 bod.] f(z) =

. [25 bod.] Napisite tvrdnju koja povezuje monotonost funkcije i derivaciju funkcije.
2
x
S5r—2

Odredite intervale rasta i pada, te lokalne ekstreme funkcije f(x) =

. [15 bod.] Primjenom L’Hospitalovog pravila izra¢unajte sljedece limese:

2
a) lim v
r—oo et
1 1
b lim(— — )

z—0x sinx

TABLICA DERIVACIJA

() =0, ceR () =1, z€R (%) =az® !, a€R, z€R
r_ I l_l '_l
(V) =5/ x>0 (log, z)" = xlogae, x>0 (Inz) = = z>0

(a®) =a"Ina, x €R

(") =¢e", zeR

(sinz)' =cosz, v €R

(cosz) = —sinz, z€R

1
(@sz—jf,x#@k—Dg,kGZ

COs* X

—1
(ctgm)':m, r#kr, kel
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3. kolokvij iz Matematike I
GRUPA B

[15 bod.] Definirajte derivacije funkcije g : (a,b) — R u tocki z¢ € (a,b). Funkcija g
je zadana formulom g(z) = 322 — 2. Primjenom definicije derivacije izracunajte ¢'(2).

2z

[15 bod.] Odredite jednazbu tangente i normale na graf funkcije f(z) = 321 u
x

tocki o = 1.

. Derivirajte sljedeé¢e funkcije:

Xr — $2
a) [5 bod.] f(z) = %

b) [10 bod.] f(z) = 3z In(17 — 2?)
¢ [56 bod.]f(x) = V3z — 1
d) [10 bod.]f(z) = (22 — 9)*

4. [25 bod.] Napisite tvrdnju koja povezuje konveksnost funkcije i derivaciju funkcije.
Odredite intervale konveksnosti i konkavnosti, te tocke infleksije funkcije f(z) = PRl
x
5. [15 bod.] Primjenom L’Hospitalovog pravila izracunajte sljedeée limese:
222 + 3
a) lim
z—oo el 4+ 1
b) lim 22°-Inz
z—0+
TABLICA DERIVACIJA
() =0, ceR () =1, z€R (%) =az® !, a€R, z€R
1 1 1
(ﬁ)’:ﬁ, z>0 (logax)':;logae, x>0 (lnm)':;, x>0
(a®) =a*Ina, x €R () =¢€", zeR (sinz) =cosz, z €R
1 —1
(cosx) = —sinz, z€R | (tgz) = e # (2k — 1)%7 keZ | (ctgz) = g © #kr, kel




3. kolokvij iz Matematike I
GRUPA C

. [15 bod.] Funkcija f je zadana formulom f(z) = #2—1. Primjenom definicije derivacije
izracunajte f’(1).

. [15 bod.] Napisite jednadzbu tangente i normale na graf funkcije f u tocki (xo, f(z¢))
ako je funkcija u ¢ derivabilna. Odredite jednazbu tangente i normale na graf funkcije

flz) = ﬁ u tocki zg = 2.

. Derivirajte sljedeé¢e funkcije:

S
2—x

b) [10 bod.] f(z) = 2zIn(2? + 11)
¢ [5 bod.]f(x) = V4xz — 1

d) [10 bod.]f(z) = (3xz — 2)*

a) [5 bod.] f(z) =

. [25 bod.] Napisite tvrdnju koja povezuje tocke u kojima se postizu lokalni ekstremi
funkcije i derivaciju funkcije. Odredite intervale rasta i pada, te lokalne ekstreme funk-

. €T
cije f(z) = —-t

. [15 bod.] Primjenom L’Hospitalovog pravila izra¢unajte sljedeée limese:

.
a) lim —
r—o0 et
1 1
b) lim ( - —)

=0 xsinr  x2

TABLICA DERIVACIJA

(¢)=0,ceR

() =1, z€R

(%) =az® !, a€R, z€R

, >0

(Va) = 5=

1
(log, ) = —log,e, >0
z

1
(Inz) ==, >0
T

(a®) =a*Ina, x€R

(e®) =e*, zeR

(sinz)' =cosz, v €R

(cosz) = —sinz, z€R

tga) =
(ga:) COS“ T

1 T

—1
(ctgm)':j, z#£kr, kel

SIN~ T




3. kolokvij iz Matematike I

GRUPA D

1. [15 bod.] Definirajte derivacije funkcije g : (a,b) — R u tocki zy € (a,b). Kada
kazemo da je funkcija derivabilna na intervalu (a,b)? Funkcija g je zadana formulom

g(z) = 222 + 1. Primjenom definicije derivacije izracunajte g’(1).

2. [15 bod.] Odredite jednazbu tangente i normale na graf funkcije f(x)

tocki xg = 2.

3. Derivirajte sljedeé¢e funkcije:

a) [5 bod.] f(x) =

Tx — 32
4—x

b) [10 bod.] f(z) = zIn(22° + 4)
)

c [5 bod.]f(x) = V3x — 1

d) [10 bod.]f(x) = (3xz — 1)*

4x
= ———u
522 +1

4. [25 bod.] Iskazite Fermatov teorem. Vrijedi li obrat Fermatovog teorema. Odredite
intervale konveksnosti i konkavnosti, te tocke infleksije funkcije f(x) = 42?2 — 223,

ot

2 x
a) lim re

T—00 ZL‘2

b) lim x-sin—
T—00 €T

. [15 bod.] Primjenom L’Hospitalovog pravila izra¢unajte sljedece limese:

TABLICA DERIVACIJA

() =0, ceR

() =1, z€R

(%) =az® !, a€R, z€R

x>0

(V) = 5=

1
(log, ) = —log,e, >0
T

(Inz) =

S| H

, >0

(a*) =a*Ina, z€R

(e®) =e", zeR

(sinz)' =cosz, v €R

(cosz)' = —sinz, z€R

(tgz)

1 T

COS“ X

1
—, w#km, kel

(ctgx) = —
Sin~-r




